
SLUŽBY PRO ZVYŠOVÁNÍ PODNIKATELSKÉ VÝKONNOSTI

Crash analýza 
PORADENSKÉ SLUŽBY

Subjekty působící ve vysoce konkurenčním tržním prostředí evropského pro-
storu jsou motivovány ke zvyšování své podnikatelské výkonnosti. Zákazníci 
vyžadují vyšší kvalitu produktů a služeb, obchodní partneři usilují o zkracování 
reakčních časů, a to vše při narůstající aktivitě konkurence. Důsledkem je tlak 
akcionářů na management, související s hledáním potenciálu ke zlepšení  
a zvýšení výkonnosti jednotlivých funkčních oblastí společnosti. 

Zkušenosti z podnikové praxe ukazují, že v každé společnosti existuje potenciál 
pro 7–10procentní zvýšení výkonnosti, u vybraných procesů až 40procentní. 
Otázkou však je, jak zlepšit výkonnost nastavených procesů, snížit náklady,  
redukovat počet pracovníků a přitom neohrozit fungování společnosti. K tomu 
je především nezbytné znát hranici optimální výkonnosti.

Přístup KPMG
Společnost KPMG Česká republika má 

dlouhodobé zkušenosti s využitím spe-

cifických metodik, které jsou zaměřeny 

na rychlé posouzení výkonnosti, navrže-

ní nápravných kroků a vyhodnocení je-

jich účinnosti jak z hlediska okamžitých 

úspor, tak z dlouhodobého pohledu 

provázaného s firemní strategií. Sys-

tematické a rychlé výsledky, zaručující 

identifikaci všech rezerv pro zlepše-

ní stávajícího systému řízení a využití 

zdrojů, poskytuje soubor nástrojů zvaný 

Crash analýza. Překonat vnitřní „zakon-

zervovaný“ přístup pomůže často také 

nezatížený pohled externí firmy. 
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Informace zde obsažené jsou obecného charakteru a nejsou určeny k řešení situace konkrétní osoby  
či subjektu. Ačkoliv se snažíme zajistit, aby byly poskytované informace přesné a aktuální, nelze zaručit,  
že budou odpovídat skutečnosti k datu, ke kterému jsou doručeny, či že budou platné i v budoucnosti.  
Bez důkladného prošetření konkrétní situace a řádné odborné konzultace by neměla být na základě  
těchto informací činěna žádná opatření.
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Struktura dílčích kroků Crash 
analýzy
Na základě předem definovaných uka-

zatelů nejprve provedeme analýzu tvor-

by hodnoty společnosti. Mezi prefe-

rované ukazatele tvorby hodnoty patří 

zejména Return On Capital Employed 

(ROCE), Cash Flow Return On Invest-

ment (CFROI), Return On Net Assets 

(RONA), Economic Value Added (EVA). 

Pro finanční analýzu využíváme bench-

marking základních finančních ukazate-

lů. Na základě výsledků identifikujeme 

oblasti nejvyššího potenciálu změny 

s cílem zvýšení celkové efektivnosti. 

Spolu s vlastníky procesů vyhodnotí-

me silné a slabé stránky, příležitosti 

a hrozby jednotlivých procesů (SWOT 

analýza) a shrneme náš pohled na fun-

gování procesů. Součástí tohoto kro-

ku je párové srovnání atributů SWOT 

analýzy. Předpokladem průběžného 

zvyšování výkonnosti na základě porov-

nání s nejlepšími subjekty a oborovými 

standardy v daném odvětví je pravidel-

ný benchmarking, který společně s vy-

hodnocováním best practice významně 

napomáhá identifikaci příležitostí ke 

zvýšení výkonnosti a odkrytí potenciál-

ních úspor. Postupy, metody či procesy 

mohou být považovány za best practi-

ce, pokud vykazují vynikající výsledky 

a znamenají inovativní přístup k využití 

technologií nebo pracovní síly v celo-

světové praxi. 

Závěry jednotlivých kroků využijeme  

při zpracování rozdílové analýzy. Rozdí-

lová analýza umožní stanovení dife-

rencí mezi současným a navrhovaným 

stavem funkční a procesní struktury 

společnosti, probíhajících činností, vy-

mezení kompetencí a zodpovědností. 

Na základě rozdílové analýzy navrhne-

me akční plány pro procesy a oblasti 

s největším potenciálem ke zlepšení. 

Součástí akčního plánu je popis poža-

dovaných kroků, definování potřebných 

zdrojů, určení zodpovědností, vymezení 

rizik, vyhodnocení finančních a nefi-

nančních přínosů a časový harmono-

gram realizace navržených změn.

Hlavní přínosy realizace Crash 
analýzy ve vaší společnosti:
•	 rychlé a komplexní posouzení stáva-

jící výkonnosti procesů a organizace 

umožňující vlastníkům či manage-

mentu získat ve velmi krátkém čase 

nezávislý a odborný pohled na spo-

lečnost 

•	 identifikace silných a slabých stránek 

společnosti, rizik a klíčových kompe-

tencí

•	 srovnání s nejlepšími vyhodnoceními 

benchmarkingu a best practice

•	 identifikace potenciálu pro zlepšení 

a zvýšení efektivity procesů 

•	 návrh konkrétních akčních plánů  

k realizaci optimalizačních řešení

•	 získání argumentů a nástrojů pře-

svědčujících o nutnosti změny.
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